1. Kakue xosdbdumuents! 6yayt npu ab’ u a®b? B muorourene (a + b)Y mocie packpuiTus cKo6oK
U IpPHUBEIeHNs TOT00HBIX !

2. Haiitu kosacdpdurment npu ab’c® B maorownene (a + b + c¢)°.

3. Haiitu nauGonpmuii Koscdbdunuent B muoroutene (a + b)'.

(IIpomoszkenue) Haittu cymmy Beex ero koadbduimenTos.

4. Pazoxurs na muoxureau a’ — b2, a® — b3, a* — b*, a® — b, a® — bE.

5. Passnoxurs na muoxkurean a® + b2, a* + b*, a® + b, a® + b°.

6. Pazjoxkurs na muoxurenu (z + y)'0 — 212

7. llepemuoxkuts (1 —x)(1 +z + 22 + 23 + ...+ z'9).

8. Haiitu (1+x+ 2%+ 23+ ...+ 2') npu z = 3.

9. JloxazaTb, uto 2 + x + 1 > 0 npu m060M .

10. Iokazarn, uro 22 + 2y + %> = 0, Tompko ecmn £ = 0 u y = 0.

11. Haiitu nanbonbmmit koaddumuent s Muorownene (a + 2b)1°.

(ITpomoszkenue) Haittu cymmy Beex ero koadbduimenTos.

12. Haiitu cymmy Beex koaddunuentos B (a + b — ¢)'°.

(ITpomoszxenue) Haiitu cymmy ko3bbUIMEHTOB IPH OJHOWIEHAX, HE COMEPKAIINX d.

(ITpomozkenne) Haiitu cymmy koabdUIMERTOB TPH OJHOUIEHAX, COJepKamuX b.

13. [lepemnoxuts (1 — z)*(1 + 2z + 32 4+ 42 + ... + 202").

14. Haiitu (1 + 2z + 3% + 423 + ... + 202'°) npu z = 2

15. Moxer a1 22 + 5zy + 7y? GBITH OTPHIATETBHBIM?

16. Mozxer m 222 + 5y + 3y? OBITH OTPHIATETHHBIM?

17. Jokasars, uro Muorouien z2y? + 22 — 2xy + 1 nosioxuresien upu JoobxX o 1 y. Moxker ju on
obiTh Menbie 0,0017

18. Jloxazats, a0 ecim & +y + z = 0, 1o 22 + 9> + 23 — 3wyz = 0.

(TTpononzkenne) PazjioxuTsh Ha MHOKUTE MHOTOWIeH 22 + y° + 23 — 3xyz2.

19. Jlokasarn, uTo ecau x> + y3 + 23 = 3zyz, To MmbO Bee UnCaa T, Y U Z PaBHLL, JHOO0 UX CyMMa
paBHA HYJIIO.

20.Pa310:kuTh Ha MHOXKUTEIH MHOTOWIeH 7° + o + 1.

21. MoxKHO /I Pa3I0KATh Ha MHOXKHTeTH MHorouwneH z2 + y? — 1 (Hu oJuH U3 MHOKUTesell He
JIOTIZKEH ObITh KOHCTAHTOI)?

22. Mozker Jjin B IPOU3BE/IEHUN JIBYX MHOIOWIEHOB ObITH MEHBIIE OJHOYJICHOB, YeM B KaXKJIOM U3
uux? (ITogobHbIe WIeHBl CINTAIOTCS 33 O/HH. )

1.Muorounen P(z) umeer cremenb 5, a MHorouwnen Q(z) umeer crenerb 7. YUTO MOXKHO CKa3aTh
upo crenenu muorouienos P(z) + Q(xz) u P(x)Q(x)?

2. Tor ke BolpOC, €cJjik CTelleHn 0OOUX MHOI'OYJIEHOB PaBHbI 7.

3.Muorounensr P(z) n Q(x) umeror crapimue kodddunmentsr 5 u 7. Y10 MOXKHO CKa3aTh PO
crapiiue koaddunnentsr Maorowienos P(x) + Q(x) n P(x)Q(z)?

4. Muorounensr P(x) u Q(x) nmeror cBoboaubie dieHbl 5 1 7. YTo MOXKHO cKa3aTh PO CBOOOIHBIE
wienbl MEOrOwIieHoB P(x) + Q(z) u P(x)Q(x)?

5. Kaxapiit w3 muorownenos P(z) m Q(z) comepxur mo jpa (HeHy/1eBbX) dwieHa. CKOJTBKO
HeHYJIeBBIX YIeHOB MOXKeT OBITh B HX IPOU3BeleHHN’! YKa3aTh BCe BAPHAHTEHI.

7. Yucno P(0) — cBoGomubiii wieH MHOrouwieHa P. 3amucarh aHAJIOTHYHBIM 00pPA30M CYMMY
K03ddunmeHToB MEOrO4IeHa P.

8. Cymma koaddunuentos muorousena P(x) pasua 5, a cymma koaddunmenTos maorounena Q(z)
pasHa 7. Y10 MOKHO cKa3arb npo cymmy Kodddununentos muorousienos P(x) + Q(z) u P(z)Q(x)?

9. IIpousBosbubiii muOrO4eH P(z) ymuoxummu Ha = — 1. Moryr jmm y npoussejieHusi Bce
K03 dunueHTsr ObITH MOJIOKUATEIbHbBI !

10. YV wmuorowrena P(x) cymma KodbQUIUEHTOB TpH UYETHBIX CTENEHsX pPaBHA CyMMe
K03bduIIenToB npn HeuéTHBIX cTeneHsX. Muorounen (Q(r) Takxke 00/1aJaeT TAKHM CBONCTBOM.
MOoZKHO JTH yTBEPKIATH, UTO 3TO CBOHCTBO BBIMOJIHEHO Jjist MHOTOWIeHOB P () + Q(x) u P(z)Q(x)?
A ecn po ko3 duImenTs MHOroOwIeHa () HIYero He U3BeCTHO?

10. Haitru MmHOrO4/I€H BTOPO# CTelenu, uMeroniuit kopuu 1 u 2.

11. Haittu MmHOTOU/IEH TpeTheil crernenu, umeronuii kopuau 1, 2 u 3.



12. Yucaa a u b takopbl, uto mMuorodies P(z) = 2 + ax? + bz + 1 umeer xopens 2. Haiitu oqun
13 KopHeil MHoro4sena x° + bx? + ax + 1.
13. JloKa3aTh, 9YTO KOPHH KBaJPaTHOTO ypaBHeHH:A ax’ 4+ bx +c¢ = 0 mpu a # 0 u ¢ # 0 MOXKHO
HaitfTu mo opmyie
2c

—b+ Vb2 —4dac

[TpuMenuma jin 3ta GhOpMyJIa, eCIH OJHO U3 YUCET G U € PABHO HYJI0?

14. Haiitu muorowten P(z), aist koroporo P(n+ 1) — P(n) = n nupu Beex n. Kak ¢ ero moMorpo
BBIYUCTUTH cyMmy 1 +2+ 3+ ...+ n?

15. Haiitu muorounen P(z), nia xoroporo Pz + 1) — P(z) = 2.

16. Boraucants cymmy 12 + 22 + 32 + ...+ n?

17. O6o3uaqaum uepe3 P(Q(x)) muaOrOUIEH, KOTOPDIT TOMIyunTCs, ecu B P () BMECTO T 1101CTaBUTh
Q(z). (Hanpuwmep, eciin P(x) = 2%, a Q(z) = x + 1, 1o P(Q(z)) = (z +1)* = 22 + 2z + 1, a
Q(P(x)) = 2* + 1. Kakosnl crenenn muorousienos P(Q(z)) u Q(P(r)), ec/iu cTenenn MHOTOU/ICHOB
P(z) nu Q(x) paBubl m u n?

18. Muorowrenst P(x) u Q(x) umeror nesbie Ko3bOUIUEHTDI, TPAIEM KaZK bl U3 HUX UMeeT XOTsI
Obl ouH HeuéTHBINH Koddduruent. Jokasars, uro y npousseienus P(z)Q(x) Takxke ecTb X0Ts ObI
OJINH HEeYETHBIN KO UIHEHT.

19. Haiitu kosdpdbunuents npu 22, x u 1 (cBOGOAHBI UleH) MHOTOU/IeHA

(.. ((x=22=2)2—...—2)?

T2 =

(10 ck0OOK).

20. JlokazaTb, uro B npoussejienun (1 —x+ 22 — 23+ ... + 20 (1 +z+ 22 + 23 + ... 4+ 2'°) noce
PACKPBITHsI CKOGOK ¥ TIPUBE/IEHNs OJO00HBIX WIEHOB HE OCTAHETCS HEYETHBIX CTEreHel .

21. Bce koadduiimenTs MHONOYIeHA — IeJble Yhcia B auama3one oT —9 10 9. /lokazarh, 94T0 oH
HE MOXKET UMeTh KOpHs, Oosbirero 10.

22. Muorounen P(z) npuHEMAET TOJBKO HEOTPUIATEIbHbIE 3HAUCHUS. [J0KA3aTh, UTO €r0 CTENeHb
4éTHA.

23. s nupoussosibHOTO MHOrOUIeHa P(x) pacemorpum nocaenosarensuocrs P(0), P(1), P(2). ..
ero 3Havennii B neabix Toukax. P(x). CocraBum 1OC/I€I0BATENLHOCTL DPA3HOCTEH, HANUCAB IO
KayKJIBIMI JIByMsI 9HCJIAMH WX DPa3HOCTh (Tmojydnrcess nociaenosarenbHocts P(1) — P(0), P(2) —
P(1),...). AnajormusbiM 00pa30M COCTaBUM MOCJEI0BATEIbHOCTh BTOPBIX PA3HOCTEH U T.II.
JIokazaTh, 4TO PAHO WU MO3/HO HOJIYYUTCS TOCTEI0BATENILHOCTD U3 OJHUX HYJIEii.

24. okazatb ToxaectBo P(x) —2P(x+ 1)+ P(x+2) = 0. mug aroboro muorowiena P(x) mepBoii
CTEIEHH.

25. okaszars roxaecrso P(x)—3P(x+1)+3P(x+2)—P(x+3) = 0. sist so6oro muorowiena P(x)
CTeNeHN He BbIIe 2.

26. ChopmympoBaTh u J0Ka3aTh AHAJTOTHIHOE TOXKIECTBO /s MHOTOUJIEHOB OOJIBIINX CTeNeHei.

JleneHnne ¢ oCcTaTKOM
PacemorpuM  payuonaavuvie dpobu ¢ 00moti nepemennoti, TO €CTb OTHOIICHHS MHOTOUICHOB
P(z)/Q(x). Kak u o6biuHBIE IpOOU, OHU JEIATCSI HA MPABIJIbHBIE U HEMPABUIbHbIE. [IpaBIIbLHBIME
CUNTAIOTCSA Te, Y KOTOPBLIX CTEIeHb YHCIUTENs MEHBIIe CTeIeHH 3HAMEHATENIsd, HeIPABIILHBIMA —
OCTaJIbHBIE.
Henpasuibuyo Jipobb MOXKHO 1peoOpa3oBaTh B CYMMYy MHOIOYJI€HA U HPABUJILHON JIpoOH.
Hamnpuwmep,
x? 22 —1

1
= = ]_ —
r—1 r—1 z—1 T +x—1

1. Buinosiuth Taxoe tpeobpazosanue s apobu x?/(x — 2).
...t gpobu 72 /(x — 1).
-.ag apobu xt/(x — 1),
...ana apobu zt/(x + 1).
..as apobu xt/(z + 2).
..t ipobu 3/ (x? — 1).



...yt pobu 2/ (x? + ).
..auis apobu a2 /(2z + 3).

...ang apobu z'0/(z + 2).
..aa apobu z'0/(x? + 2).

2 Crenenn jesiumoro pasua 100, crenens gesmresns pasa 43. Kakumu moryr ObiTh CTeneHH
9AaCTHOIO U OCTaTKa?

3. Kak u3MeHaTCs 9aCcTHOE M OCTATOK, €CJIM JeJIUMOE U JeJUTEIh YMHOKUTH Ha (r — 1)7?

4. JlokazaTh, 9T0 JeJIeHre MHOTOUYICHOB C OCTATKOM BCET/a BHITIOJTHUMO, U TPUTOM €INHCTBEHHBIM
obpa3zom.

5. Kakoii ocraTok noayunted, ecan geantsb r%%° — 1 ga 217 — 17

6. Muorowren P(z) maér octatok = + 7 mUpu JeJeHUd Ha 2?2 — 1. Kakoil 0CcTaTOK macT OH IpH
JejeHun Ha T + 17

7. Ilpu kakux n u k muorowten " — 1 genurcs na muorowien x* — 1 6e3 ocrarka?

8. Haiitu ocrarox ot genenus (v? + x + 1)'% na 22 + 1.

9. Haiitu ocrarok or geienus z°° ua x* + 23 + 22 + 2 + 1.

10. IIpugymMaTh MEHOTOUICH, KOTOPBI PN Aejenun Ha 2 + 1 1aéT octaTok x + 1, a npu geennu
Ha 2 + 2 naér ocratok T — 1.

11. Bee ko3bdUIUEHTB JeJUMOr0 M JeJuTeisd — Iejable. MOXKHO JIH yTBEpZKJIATb, YTO BCe
K03 HUIueHTs 9aCTHOr0 U OCTaTKa, — Iejbie?

12. Bee K03bdumenTs J1eJUMOro U JeJuTe/s — paldoHa bHbie. MOXKHO JI1 YTBEPXKIATh, Y4TO
BCe KO PUIMEHTH YaCTHOTO U OCTATKa — pallloOHaIbHbIE?

13. Ilpu gesnenuu muorowiena P(x) ma x? — 1 ObLI HOJyYeH OCTaTOK ¥ + 1, a IpU JeeHun
muorousiena Q(x) — ocrarok « — 1. Kakoii ocrarok 6ymer upu jgesennn muorownenos P(x) + Q(z)
u P(z)Q(x) npu nenennn na x* — 17

14. Tpu nenennu muorownena P(x) na 22+ 1 noayuuscs ocratok a+bx (31ech a u b — HeKOTOpbIE
qpcsia); upu genenun Q(z) mosydunscs ocrarok ¢ + dr. Kakoit ocraTok 6yjer npu jejenun Ha r2 + 1
muorowrenoB P(z) + Q(z) u P(x)Q(x)?

15. Jdemntea mu muorounen 1% + 327 — 5 ma muorousen 2° + 2® — 2 6e3 ocTarka?

1000

1. /Toka3aTh, 94TO OCTATOK TIpH JejleHud MHOTOWIeHa P () Ha naBydien  — a (rae a — HEKOTOpoe
quciio), pasen P(a).

2. Kak BBIYHCIUTDH 3HAUEHHE MHOTOUJIEHA CTEIeHH N ¢ 3aJaHHBIMEA KO3 PUIHEeHTAMI B 33 1aHHOI
TOYKE T, ¢jieJiaB He 0ojiee n onepanuit yMHOKEHUs !

3. Tokazarb, 4r0 MHOrOUIeH P () jmesmrcs Hane 10 Ha By WieH T —a (31eCh @ — HEKOTOPOe YHCJIO)
B TOM M TOJIbKO TOM CJIydae, KOrJa a — KopeHb Muorowstena P, o ecrs xorga P(a) = 0.

4. N3BecTHO, uTO 4ucaa a u b aBasoTcs KopHsiMu MHOTOUIeHa P(x), npuuém a # b. JTokaszars,
aro P(x) neanrest Ha (x — a)(z — b).

5. /loka3aTb, 9TO MHOTOYJIEH CTEIIEHH N HE MOXKET UMeThb D0Jiee N pas3ImIHbIX KOPHEIl.

6. I3BecTHO, uTo MHOrOWIeH P(x) maér npu jgejennu Ha (x — 1) ocTaTok 3, a MpH JIeIEHUN HA
(x + 1) — octarok 5. Haiitu octarok or nerenus P(x) na (z% — 1).

7. Haiitn uncna a u b, ecm n3Bectro, uto MHorouwrten x'% + 2% 4 ax + b nenurea na 22 — 1.

8. I'paduk muorowrena P(r) cumMerpuden OTHOCHTENIBHO 0CH OpAuHAT. Jl0KA3aTh, YT0 MHOTO1/IEH
P(x) ne comepzxur nHeuérnbix creneneil (kosddunuenrsr npu Hux pasnb 0).

9.ChopmyupoBarh U JI0Ka3aTh AaHAJOTHIHOE YTBEPIKIEHWE JJIsi MHOTOYJIEHOB, HE COJEPIKAIIMUX
YETHBIX CTEIeHei.

10. Kakoe MakcuMa/bHOE YUC/I0 TOUEK Mepecedennst MoryT uMers rpadbuku y = P(x) u y = Q(x),
eCJTH CTeleHH MHOTOYIeHOB P u () paBHBI COOTBETCTBEHHO P H 7

11. Kakoe MakcHMaJbHOE YHCIO TOUEK Mepecedenns MoryT nmerh rpadukn y = P(z) u z = Q(y),
€CJIM CTEIeHH MHOTOWIeHOB P u () paBHBI COOTBETCTBEHHO P U 7

12. HaiiTm MHOTOUYIEH cTemeHW 3, €CJM W3BECTHO, YTO OH WMeeT KOpHH 1 m 2, a crapmmii
K03 dunuent 1 cBOOOAHDBIN YjieH paBHbI 1.

13. /lokazarh, 94T0O Yepe3 JIFoOble TPU TOUYKHU C PA3JIUIHBIMU abCIIHCCAMU TPOXOAUT € IMHCTBEHHbIN
rpaduk KBajapaTHOrO Tpéxuwiena (y = azr? + bx + ¢; crapuumii kosdduuuent moxer GuITh pasen ().

14. Mmuorowien ¢ jelicTBUTENBHBIMU KOXDUIMEHTAME WMeeT KOMILIEKCHBI KOpeHb 1 + 1.
J1oKa3aTh, YTO OH JeJUTCS Ha MHOTOWIEH T2 — 21 + 2.



15. JlokazaTh, 9T0 MHOrOWIeHE! 2° + 5z + 2 u x° + 37 — 3 He UMeIT OOITUX KOpHeii.

16. Muorounenst x* + 4x® — 2% — 22 — 5 uw 2* + 523 + 322 — 42 — 10 nmeror obmuit Kopens. Haiitn
ero.

TOBOPAT, YTO YUCIO @ ABJsIeTCs g MHOTOWIeHa P(x) koprem xpamuocmu ne menee k, ecou P(x)
gesres 6e3 ocrarka na (z — a)®. Makcumaibioe takoe k Ha3bIBAIOT KPAMHOCTILI0 KOPHSL.

17. JTokazaTh, 9TO €Cju Jjist MHOrO4IeHa P(x) 4mcjio o aBageTcs KOPHEM KPATHOCTH HE MEHee
2, a uucio (3 asjsiercsa kopuem, 1o P(z) nenurcs 6e3 ocrarka na (z — a)?(z — ). [Peumenne sroii
U cJeyIomei 3a1a9 yIpomiaeTcs, eCIn M0Ib30BaThCs OJHO3HAYHOCTHIO PA3IOKEHNST Ha MHOKHUTETH
JITsl MHOTOUJIEHOB, HO MOYKHO 6e3 3TOro 000HTHUCh. |

18. JlokazaTb, 4TO ecjiu Jjig MHOro4wIeHa P(x) 4ucio o aBjigeTcs KOpHeM KPATHOCTH He MeHee k,
a anca0 3 apageTca KOpHeM KpaTHOCTH He Menee [, To P(x) nemutes ma (v — a)*(x — B).

19. JlokazaThb, 9TO 9HCIO KOpHE# MHOrOY/IeHa, eCJIM KazKAblii CIMTAaTh CTOJBLKO pas, KaKOBa ero
KPATHOCTb, HE HPEBOCXOAUT CTEIICHH MHOTOYJICHA.

20. Muorounen P(z) = 2% + px + ¢ uMeer 1Ba pasaM4HbIX KOpHA o 1 3.

Boipasurb p u ¢ uepes sru KopHu (fopmyav, Buema nis KBajpaTHOrO TPEXUIEHA).

21. CocTaBuTh KBaJApaTHOE ypaBHEHHE, KOPHIMHI KOTOPOTo ObLIM ObI unciaa o u 32,

22. Muorouten P(x) = z° + px? + qx + r uMeeT Tpu pasinuHbIX KOpHA a, 3 1 7.

BeipasuTh p, ¢ u 1 4epe3 31 KopHu (popmyave Buema).

Broipaszutb o + (3% + 2 uepes p, q u r.

CocTaBUTh KyOUUecKoe ypaBHEHIe, KOPHAMHI KOTOPOTO ObLIH OB uncaa o, 5% u +2.

23. IIpamag nmepecekaeT rpaduk y = ° B Tpéx Toukax. /IBe m3 HUX nMeloT abemucesl a u b. Haittn
abcnuccy rperbeit Touku. (Kak caenars 1o ¢ nomompio dopmys Buera?)

24. Ky6uueckoe ypasnenne z° + pz? + qr + r = 0 ¢ neabiMu ko3bduuneHTaMu UMeeT TpH KOPHs
a, B n . lokazars, uro uncio o 4 F" + " — nesoe npu jgwodom n =1,2,3,.. ..

25. Kak Boeirisiast ¢dpopmysibl Buera /11t MHOTOYIEHOB BBICIITUX CTereHeii?

26. Ocrarku or jejnenus MHorowiena P(z) Ha (xr — a), (x —b) u (xr — ¢) paBHBI COOTBETCTBEHHO
a?, b* u ¢®. HaiiTu octaTok or jesienus 3Toro MHorodsnena na (z — a)(z — b)(z — c).

27. Jloka3aTb, 9T0 J0GOH MHOIOYJIEH CTEHEeHH He BbIIIe 3 OJHO3HAYHO MPEICTABILAETCS B BHJE
a+blx—1)+clx—1)2+dx—1)3

28. Jloka3aTh, 9T0O JIOGOH MHOrOUIEH CTENeHH He BbIIe 3 OJXHO3HAYHO MPeICTABIAETCS B BHJIE
a+b(x—1)+c(z—1)(x—2)+dz—1)(x —2)(z —3).

29. Vkazarb muorouwien P(z), mis xoroporo P(1) = P(2) = P(3) = 0 u P(4) = 1. Kakosa
HAMMEHbBINAask BO3MOKHAs CTENeHb TAKOrO MHOTOYIeHa?

30. Joka3aTh, 9T0O /15 JIOOBIX 9HCe] d, b, ¢, d MOYKHO HAiiTH MHOTOYICH CTENeHH He BHIIIe 3, s

koroporo P(0) =a, P(1) =0, P(2) =cu P(3) =d.

31. IlycTe 21, . . ., T, — pasJn4Hble 9ucIa. JJOKa3aTh, 9TO I JIOOBIX 9HCET Y1, . . . , Yp CYHICCTBYET
e/INHCTBEeHHbIT MHOrOWIeH P(x) cremenn Mmenbine n, jjist koroporo P(zy) = y1, P(xs) = yo,.. .,
P(z,) = yn.

1. Muorounen P(z) c¢ menbiMu KodbdunuentaMu uMeeT IeJiblii Koperb a. JlokasaTb, 9TO ero
CBOOOJTHBIN YJIeH JeJTUTCI Ha a.

2. Muorounen P(x) ¢ neasivmu KodDduImeHTaMu uMeeT J1Ba MeIbIX KOpHs a u b. JIokazaThb, 4To
€ro ¢BOOOMHBIN WileH mesuTcd Ha ab.

3. CymecrByer ju mMuorouwnen P(z) ¢ neavimu kosdduuuentamu, aus koroporo P(7) = 5, a
P(11) =177

4. JlokazaTh, 9TO MHOTOWIEH C IeJbiMu Kodddumuenramu, crapiinii Ko3gduimeHT KoToporo
paBeH 1, He WMeeT PAIMOHAIBHBIX, HO He IEeJIbIX KOPHEIL.

5. /loka3aTh, 9TO KBa/IpaTHBIl KOPEHb U3 IEJIOr0 YUC/Ia JTUOO0 1eIblil, Tub0 uppamuoHaIbHbI.

6. Totr ke BonpocC JIJid KOPHA MPOU3BOJIBHON IEJI0il MOJIOXKUTEeIbHOI CTeIleHN.

7. Pemmuts ypasnenue z° + 622 + 11z + 6 = 0.

8. Hecokparumast 1pobb a = p/q siBasieTcst KopaeM MuOrowiena P(x) ¢ neasivu Ko3bduimenTtamu.
JlokazaTh, 4YTO p SBJISETCS JeJUTeTeM €ero CBOOOIHOTO UWiIeHA, a ¢ — JeJUTeIeM CTapIIero
ko3 duienTa.

(ITpoxoskenue) Jlokasarb, uro MHOrOwIieH P(r) B 9TOM Ciydae MOXKHO HDPEJCTABUTH B BHIE
P(z) = (qz — p)R(x), rne R(x) — muorowien ¢ nesbivu Kosdbdunuenramu.



9. YKa3aTh MHOIOMJIEH ¢ meabiMu Ko3dduImenTamMu, KOTOphiil mveeT Kopernb v/2 + /3.

10.JokasaTh, 9T0 4nucio /2 + /3 npparmmoHaibHo.

11. Tokaszarh, 4To 4ncio v/2 4+ {/2 uppannonaibHo.

12. Jlokasarh, 49T0 ecau uuciao 2 + /3 sBasercss KopmeM MHOTOWIeHa P(z) ¢ reasivm
K03 DUIMEHTAME, TO YHCI0 2 — /3 TaKzKe SBJISETCS ero KOPHEM,  MHOIOYUJIEH P(z) nenurca Ge3
OCTaTKa Ha MHOTOUIeH 12 — 41 + 1.

13. JTokasarh, 9TO €CJIH YHCIO v/ 2 SBISETCS KOPHEM MHOTOUJIEHA ¢ IeIbIMI KOIhMHIMEeHTAMH, TO
9TOT MHOTOYJIeH JIeJuTcd 6e3 ocTaTKa Ha MHOTOWIeH 1° — 2.

14. N3BectHO, 9yTo MHOrOWIeH P(r) mpuHUMaeT Iesible 3HAYEHUs MPU BCeX MeablX . MoxHO
YTBEPKJIATh, YTO OH UMeeT IeJible KodddumueHTo?

15.1Ipu Kakux a, b U ¢ KBagpaTHBIH Tpéxdaen az® + br + ¢ NpUHUMaeT Iesible 3HAUeHUs IPH Beex
IeJbIX L7

16./Tano nenoe k& > 0. Ykazarb muorouien P(x) Haumenbiieil crenenu, jiusg koroporo P(1) =
P2)=...=P(k—1)=0,a P(k)=1.

17.Kak cBsa3an »sror MHOrO4wieH (Gyaem obosHadarh ero Py(z)) ¢ OnHOMHATIBHBIME
ko3 dunmerTammn’?

18./Iokazarh, 4To MHOrOWIeH Py (x) npuHuMaer 1e/ble 3HAYEHUs BO BCEX IIE/IBIX TOYKAX.

19.ITycrb Q () — NpOU3BOJIBHBINA MHOTOUIEH, KOTOPBIN MPUHUMAET Ie/Ible 3HAYEHHsI BO BCEX MEJIbIX
Toukax. JIoKa3arh, 4TO €ro MOKHO HPEJICTABUTH B BUJE ¢ + ¢1 Py (x) + . .. + ¢x Pr(x) npu HEKOTOpOM
k 1 HEKOTOPBIX TIEJBIX Cq, .. ., Ck.




